



Барнаулов Олег Дмитриевич

Отечественная фитотерапия понесла невосполнимую утрату. На 84-м году жизни в Санкт-Петербурге скончался доктор медицинских наук, основатель и лидер отечественной научной школы «Экспериментальная и клиническая фитотерапия» Олег Дмитриевич Барнаулов.

Родившийся в Гатчине, он в начале войны вместе с матерью бежал в Ленинград, где в полной мере пережил все блокадные ужасы и лишения. До конца своих дней он оставался патриотом своего замечательного города, оставив его только на три года, когда по распределению работал главным (и единственным) врачом Ляменьгской участковой больницы Тотемского района Вологодской области. Эту захолустную больницу Олег Дмитриевич превратил в образцовое медицинское учреждение, что неоднократно отмечалось Вологодским облздравотделом. Нужно отметить, что уже в эти молодые годы он постоянно вел исследовательскую работу, которую начал еще на третьем курсе института.

Вернувшись в родной город, Олег Дмитриевич поступил в заочную аспирантуру на кафедре фармакологии Ленинградского санитарно-гигиенического института. С 1967 по 1971 г.г. по семейным обстоятельствам вынужден был работать на станции «Скорой медицинской помощи», не оставив научные исследования.

В это время он защитил кандидатскую диссертацию. В 1971 году принят на работу научным сотрудником в Ботанический институт имени А.Л. Комарова АН СССР, где в составе лаборатории химии растений организовал группу фитофармакологии, которая осуществила большой объем научно-исследовательских работ. В 1988 году им была защищена докторская диссертация.

В 1990 году всемирно известный академик Н.П. Бехтерева пригласила Олега Дмитриевича в НИИ мозга человека, где им и под его руководством был выполнен огромный комплекс работ по фитофармакологии, в том числе разработано новое направление – детоксикационная фитотерапия.

Им опубликовано более десяти монографий по различным аспектам фитотерапии, а изданный им в 1999–2010 гг. цикл лекций по фитотерапии стал настольной книгой российских специалистов. Он был постоянным автором журнала «Традиционная медицина».

Светлая память об Олеге Дмитриевиче Барнаулове навсегда сохранится в наших сердцах.

Редакция журнала